
「ホワイトスペース推進会議」  IMC Tokyo 2011出展の報告 

 「ホワイトスペース推進会議」は、IMC Tokyo 2011（2011年6月8日～10日）に出展し、ホワイトス
ペースの活用可能性やその全国的な取組について、パネル展示やデモにより紹介。 

 開催期間中、1万人近い来場者が見学（IMC Tokyo 2011全体の来場者数は、128,128名）。ま
た、ホワイトスペース活用に関するアンケート調査も実施したところ、当初目標としていた500部を
大きく上回る1,000部もの回答を回収することに成功。 

  

 IMC Tokyo 2011のWEBページにより、ホワイトスペース活用に向けた取組
を紹介。 

 開催期間中、推進会議のブースを1万人に近い来場者が見学。エリアワン
セグ実験の体験コーナーを設置するなどホワイトスペース活用の意義やその
全国的な取組について広くＰＲし、ホワイトスペースへの認知度の向上に貢献。
アンケート調査も実施し、1,000部もの回答の回収に成功。   

結果概要 

「ホワイトスペース推進会議」ブース正面 

 

○日時：2011年6月8日（水）～10日（金） 
○会場：幕張メッセ 
 

【IMC Tokyoについて】 
 IMC Tokyoは、映像技術の高度化や既存メディアの融合が進む新しい
時代のサービスの在り方を提示する場として、毎年多くの事業者が集結す
る展示会。 
 

【ホワイトスペース推進会議 出展内容について】 
  「ホワイトスペース推進会議」 の概要を説明するとともに、「ホワイトスペース
特区」及び先行モデルから25者のプロジェクトの概要について、パネル展示に

て紹介。 
 また、 専修大学、立命館大学、(株)毎日放送、日本空港ビルデング（株）、
（株）TBSテレビ、(社)日本ケーブルテレビ連盟及び(株)トマデジは、実験機器
等を展示し、エリアワンセグ放送を実演。  

開催概要 

パネル展示やエリアワンセグ実験の実演の様子 
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アンケート調査結果 

Q1. 「ホワイトスペース」について知っていましたか？ 

アンケート回収件数：1,006件 

1.以前から知っていた 352件（35.0%） 2.今回初めて知った 650件（64.6%） 

Q2. 当ブース展示により、ホワイトスペース活用の実現に向けた取組を理解できましたか？ 

1.とても理解できた 186件（18.5%） 2.まあまあ理解できた 590件（58.6%） 3.どちらとも言えない 171件（17.0%） 
4.あまり理解できなかった 23件（2.3%） 

Q3. エリアワンセグの具体的なサービスイメージは何ですか？ 

1.災害・防災情報 676件（67.2%） 2.地域コミュニティ情報 505件（50.2%） 3.交通情報 366件（36.4%） 4.観光情報 333件（33.1%） 

＜欲しい情報（上位4件）＞ 

1.動画 609件（60.5%） 2.文字（テキスト） 519件（51.6%） 3.音声 321件（31.9%） 4.静止画 277件（27.5%） 
＜配信される形式（上位4件）＞ 

1.駅やバスターミナルなど交通機関 528件（52.5%） 2.観光地 459件（45.6%） 3.店舗や商店街 364件（36.2%） 4.自宅 281件（27.9%） 

＜利用したい場所（上位4件）＞ 

1.屋外の広いエリア（テーマパークなど） 469件（46.6%） 2.市町村 404件（40.2%） 3.屋内の施設内（ドーム球場など） 261件（25.9%）  

4.屋外の狭いエリア（商店街など） 242件（24.1%） 

＜望ましいサービスエリア（上位4件）＞ 

Q4. センサーネットワークの具体的なサービスイメージは何ですか？ 

1.エネルギー地産地消のための需要・供給エネルギー量の把握 539件（53.6%）  

2.農業の効率化のための土壌情報や天候情報の把握 336件（33.4%） 3.ダムなど水利施設のモニタリング 234件（23.3%） 

＜期待するアプリケーション（上位3件）＞ 

＜配信される形式（上位4件）＞ 

1.文字（テキスト） 498件（49.5%） 2.動画 384件（38.2%） 3.静止画 327件（32.5%） 4.音声 205件（20.4%） 

Q5. 普段のワンセグの視聴状況について教えてください。 

1.毎日1回以上 97件（9.6%） 2.週に数回程度 228件（22.7%） 3.月に数回程度 298件（29.6%） 4.ほとんど視聴しない 362件（36.0%） 

＜ワンセグ視聴の頻度＞ 

1.家 219件（21.8%） 2.オフィス（休憩時間など） 204件（20.3%） 3.通勤中（電車内など） 504件（50.1%） 

＜ワンセグ視聴の場面＞ 

1.簡単である 182件（18.1%） 2.現状でも問題ない 552件（54.9%） 3.改善すべき 86件（8.5%） 
＜本日のデモにおけるチャンネル操作について＞ 


